
 

ප්‍රශ්න අංකය  පිළිතුර  ප්‍රශ්න අංකය  පිළිතුර 

1 2  21 1 

2 4  22 4 

3 3  23 2 

4 1  24 4 

5 2  25 2 

6 3  26 1 

7 2  27 1 

8 2  28 4 

9 1  29 3 

10 4  30 3 

11 1  31 1 

12 2  32 4 

13 3  33 3 

14 2  34 3 

15 3  35 3 

16 1  36 2 

17 3  37 2 

18 4  38 1අ/අ4 

19 2  39 3 

20 1  40 4 

ංවසා  වාර පරීෂණ    -  2023 

විද්‍යාව -II 

පිළිතුරුඅපත්‍ර  
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1(A)  ඳවත දී ඇත්තත් ඿ස඼බහවික ඿ංසිද්ධි කිහිඳඹක් වහ භහන඼ ක්‍රිඹහ කීඳඹක් නි඿හ ඼හයුත ෝලීඹ ඳරි඿යඹට සිදු඼න ඵරඳෆම්           

         දළක්වීභට අඳින රද ර෕ඳ ඿ටවනකි.  

 

 

    

    

  

 

 

 

 

 

  (i) ඉවත ර෕ඳ ඿ටවතේ දක්඼හ ඇති තතොයතුරු ඇසුතයේ අ඿හ ඇති ප්‍රලසන඼රට පිළිතුරු ඿ඳඹේන 
 

   

ඳහරි඿රික ඿ංසිද්ධිඹ 
තවේතු කහයක඼න ඿ංඝඨක 

/඿ංඝඨකඹ 

ඊට තවේතු඼න ඿ස඼බහවික තත්඼ඹ 

තවෝ මිනි඿ස ක්‍රිඹහකහයකභ 

ත ෝලීඹ උණුසුභ ඉවශ ඹහභ CO2 , ජර඼හ඾සඳ 
(a)- 

අධිලක්ති ඳහයජම්බුර කියණ 

ඳෘථිවිඹට ඇතුල්වීභ ඼ළරළක්වීභ 

(b)- 
(c)- 

අම්ර඼ළසි ඇතිවීභ (d)- (e)-. 

   

  (ii) අකුණු  ළසීම් වහ ඼හවන එේජිභ තුර   ප්‍රතික්‍රිඹහ඼ට රක්඼න ඼හයුත ෝරතේ ඇති ඼හයු ඿ංඝඨක තදකක් ඿඲වේ 

කයේන.............................................................................................................................. .................................. 

  (iii) එහිදී ඿ෆතදන ඼හයුභඹ පරඹ කුභන ය඿හඹනික ගුණ තඳේ඼යි ද? ................................................................................ 

   (iv) ප්‍රබහය඿හඹනික ධූමිකහ඼ නි඿හ ඇති඼න අහිතකය ඵරඳෆම් තදකක් ලිඹේන................................................................... 

                   ............................................................................................................................................................................. 

  (v) ඼හයුත ෝරඹ තුශ උ඾සණත්඼ඹ ය඲඼හ  ළනීභ ඿඲වහ ඼ඩහත් ඼ළද ත් ඼ේතේ ඉවත දක්඼හ ඇති P  Q  R  ඹන ක්‍රිඹහ඼ලිේ 

අතරිේ කුභන ක්‍රිඹහ඼ලිඹ ද?.......................................................................................................................... ......... 

අ඼඿හන ඼හය ඳරී඾ණඹ   -  2023 

විදයහ඼ -II 

A fldgi 

පිළිතුරු ඳත්‍රඹ 

ගිණි කඳු/ලනාන්තර ගිණිගැනීභ 
රථලාශය ධාලනය ලැනි ( ඼ -1) 

ඹ්සවෝන්  ( ඼ -1) 

ඹ්සවෝන් ව්ථරය භගින් අධි඾ක්ති 
ඳාරජම්බු඼ කිරණ අලස඾ෝ඿ණය 

( ඼ -1) 
 

SO 2 /NO2/CO2  ( ඼ -1) 

 

ගිණකඳු පිපිරීභ/ඉන්දන දශනය / 
ලැනි නිලැරදි පිළිතුරුක් ව඲ශා       
( ඼ -1) 

N2  ,  O2     

ආම්ලික 

඾්ලවන ආඵාධ/඾ාකල඼ ප඼දාල අඩුවීභ. 

සඳනීභ අඩුවීභ/ ලර්ණ විරංජනය 

ර- 01 

ර- 01 

ර- 02 

R ර- 01 
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  (B) ඳරි඿ය තුරයතහ඼ඹ ආයක්඾හ කයමිේ ඿ව අනහ ත ඳයපුයට බහවිත කශ වළකි ඳරිදි ඿ස඼බහවික ඿ම්ඳත් ඉතිරි කයමිේ නළණ඼ත් 

තර඿ ඿ම්ඳත් බහවිතහ කශ යුතුඹ. 

  (i)  ඉවත දක්඼හ ඇති තර඿ ඿ම්ඳත් බහවිතඹ වඳුේ඼ේතේ කුභන ආකහයතේ ඿ම්ඳත් බහවිතඹක් තර඿ ද?........................... 

   ............................................................................................................................. ................................................. 

   (ii) ඳරි඿ය හිතකහමී කෘෂිකහර්මික බහවිතඹක් තර඿ කහඵනික තඳොතවොය බහවිතඹ වඳුේ඼හ දිඹ වළකිඹ 

(a) කහඵනික තඳොතවොය නිඳදවීභ ඿඲වහ තඹොදහ ත වළකි ලහකභඹ වහ ඿ත්඼භඹ  ද්‍ර඼යඹක් ඵළගිේ ලිඹේන. 

...............................................................             .............................................................................. 

(b) කහඵනික තඳොතවොය බහවිතතේදී ඳත඿ේ ඿ංයුතිඹ ඼ළඩිදියුණු ඼න ආකහයඹ තකටිතඹේ ඳළවළදිලි කයේන 

............................................................................................................................. ............................. 

............................................................................................................................. ............................. 
 

 

2 (A) ර෕ඳතේ දළක්ත඼ේතේ ජීවීේතේ ප්‍රජනන  ක්‍රිඹහ඼ලිඹක ඼ළද ත් අ඼඿සථහ඼ක් නිර෕ඳණඹ කයන ර෕ඳ ඿ටවේ තදකකි. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i) X හි  ජහඹහං ඹට වහ  පුභහං ඹට අඹත් තකොට඿ස නම් කයේන..................................................................................... 

............................................................................................................................. ............................................. 

(ii) ඉවත  X ර෕ඳතේ p තර඿ දක්඼හ ඇති  ක්‍රිඹහ඼ලිඹ කුභක්ද?........................................................................................... 
 

   (iii) තභභ  p  ක්‍රිඹහ඼ලිතඹේ ඳසු පු඾සඳඹක සිදු඼න ඼ුවහත්භක ත඼න඿සකම් තදකක් ලිඹේන................................................ 

............................................................................................................................. ............................................. 

(iii) තභහි Y භගිේ දළක්ත඼න ක්‍රිඹහ඼ලිඹ සිදු඼ේතේ ඿සත්‍රී ප්‍රජනක ඳද්ධතිතේ කුභන තකොට඿ තුශ ද?.................................... 

............................................................................................................................. ............................................. 

 (B) ඳවත ර෕ඳතේ දළක්ත඼ේතේ ආර්ත඼ චක්‍රතේ දී තවෝතභෝන කිහිඳඹක ඿හේද්‍රණඹේ  ත඼න඿ස වීභ වහ ඊට ඿භ හමී඼             

    ර්බහ඾ බිත්තිතේ  සිදු඼න ත඼න඿සවීම් දළක්ත඼න  ඿ටවනකි. 

                

     

 

     

 

 

 

 

 

 

15 

ඳයහ  කණිකහ඼ 

ඳයහ  ධහනිඹ 

ඩිම්ඵඹ 

ශුක්‍රහණු඼ 

ඩිම්ඵතකෝ඾ඹ 

P 

X 

Y 

ආර්ත඼ අ඼ධිඹ Q අ඼ධිඹ  ස්‍රහවී අ඼ධිඹ ආර්ත඼ අ඼ධිඹ 

R 

S 

තිරවර වම්ඳත් බාවිතය ර- 01 

සකොෂ සරොඩු඼, ඉලත඼න එ඼ලළු, ළු඼තුරු සකොටව් සගොභ ලැනි වත්ත්ල භ඼ ද්‍රලය  ර- 01 × 2 

ඳසවේ සතතභනය රැඳී, ඳාංශු ජීවී ක්‍රියාකාත්ත්ලය ඉශෂ යාභ ශා ඳව ලාතනය භගින් ඳසවේ සඳෝ඿ක 

භට්ටභ ඉශෂ යාභ ලැනි නිලැරදි පිළිතුරක් වදශා  ර- 02 

15 

ජායාංගය - ක඼ංකය , කී඼ය , ඩිම්ඵසකෝ඿ය 

පුභාංගය - ඳරාගධානිය , සූත්‍රිකාල ර- 01 

ර- 01 

 ඳරාගනය ර- 01 

 ඩිම්ඵ - බීජ ඵලට ඳත්වීභ., ඩිම්ඵ සකෝ඿ය ප඼ය ඵලට ඳත්වීභ ලැනි නිලැරදි පිළිතුරක් වදශා  ර- 01 

 ඳැස඼ෝපීය නා඼ය තුෂ ර- 01 
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(i)  ර෕ඳතේ දළක්ත඼න Q  අ඼ධිඹ නම් කයේන............................................................................................................. 

(ii)   තභහි R ඿ව S භගිේ දක්඼හ ඇත්තත් කුභන තවෝතභෝන තදකක  ත඼න඿සවීභ ද?......................................................... 

 ............................................................................................................................................................................... 

(iii) ඉවත Q  අ඼ධිඹ වහ ස්‍රහවී අ඼ධිතේ දී ඿හේද්‍රණඹ ඉවශ වහ ඳවශ භට්ටභක ඳ඼තින තවෝතභෝන තභොන඼හ ද? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 (C)  ජීවීේ ඼ර්   කිරීභ ඿඲වහ විවිධ ක්‍රභ තඹොදහ  ත වළකිඹ.තඳොල් , භඩු , භහකළේටිඹහ ඿ව අම ඹන ලහක දී ඇති ඼ක්඿ණ  

   ඳභණක් සුදුසු තර඿ තඹොදහ  නිමිේ තදතඵදුම් සුචිඹකිේ ඼ර්  කයේන 
 

            රක්඾ණ -තර඿හකහය තද්වඹ , පු඾සඳ වට ළනීභ , බීජ඼ර අඩංගු බීජ ඳත්‍ර ඿ං්‍යහ඼ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 (A)   ඳවත ඼ගුතේ දළක්ත඼ේතේ මූරද්‍ර඼ය කිහිඳඹක ඳයභහණුක ක්‍රභහංකඹේ ඹ. දී ඇති ඿ංතක්ත ඿ම්භත ඿තක්ත තනොතේ. 

 

 

 

 

(i) B මූරද්‍ර඼යඹ අඹක්඼න ආ඼ර්තඹත් කහණ්ඩඹත් පිළිත඼ලිේ ලිඹේන. 

ආ඼ර්තඹ  .............................................................................      

කහණ්ඩඹ................................................................................ 

(a) (b) 

(c) (d) 

(අම , තඳොල් , භහකළේටිඹහ , භඩු) 

( තඳොල් , අම ) 

( තඳොල් , භඩු , අම )  (භහකළේටිඹහ ) 

( භඩු ) 

(e) (f) 

( තඳොල්) ( අම ) 
15 

7 17 12 

ස්‍රහවී අ඼ධිඹ 

 ඊව්ට්‍රජන්   

ර- 01 

 R-  ඊව්ට්‍රජන්       S - සරොසජව්ටසරෝන් ර-01 /00 

 සරොසජව්ටසරෝන් 

 සරොසජව්ටසරෝන්  ඊව්ට්‍රජන්   

ර- 01 / 00 

ර- 01 / 00 

 රගුණණන අලධිය 

 සේශය ත඼වාකාරය  සේශය ත඼වාකාර සනොසේ 

  පු඿්ඳ ශටගනී   පු඿්ඳ ශටසනොගනී 

  බීජසේ බීජ  ඳත්‍ර එකකි   බීජසේ බීජ  ඳත්‍ර සදකකි 

ර- 01 × 6 

15 

2 

iv 

ර- 01 

ර- 01 
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   (ii)    A  මූරද්‍ර඼ය  C වහ E   ඿භ  තේ තඹේ ප්‍රතික්‍රිඹහ කයයි. එහිදී ඿ෆතදන ඿ංතඹෝ ඼ර ඵේධන ඿ස඼බහ඼ඹ කුභක් ද? 

                     ............................................................................................................................. ........................................... 

   (iii)     ඉවත ii  හි A ,E  වහ C  ඿භ  ඿හදන ඿ංතඹෝ ඼ර ය඿හඹනික ගුණ ලිඹේන. .......................................................... 

                    ............................................................................................................................. ............................................. 

   (iv) තභභ  C,D, වහ E  මූරද්‍ර඼ය  ඒ඼හතේ  විදුත් ඿ෘණතහ඼ඹ  ආතයෝවණඹ ඼න පිළිත඼රට ඿ක඿ස කයේන. 

         ............................................................................................................................. .............................................. 

   (v) D, වහ E  මූරද්‍ර඼ය තදක ඿ළරකීතම් දී  E  හි ප්‍රථභ අඹනිකයණ ලක්තිඹ D, ට ඿හතේක්඾඼ අඩුඹ. එඹට තවේතු඼            

        තකටිතඹේ ඳළවළදිලි කයනේන............................................................................................................................. 

        ............................................................................................................................. .............................................. 

        ............................................................................................................................. .............................................. 

         ........................................................................................................................................................................... 

 

 (B)   මූරද්‍ර඼ය කිහිඳඹක් ඳවත තර඿ ඿ම්භත ආකහයතඹේ  ලිඹහ ඇත.  
 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

   (i)     Y හි නියුට්තයෝන ඿ං්‍යහ඼ තකොඳභණ ද?................................................................................................................. 

   (ii)    ඿ංයුජතහ඼ඹ 3 ක් ඼න මූරද්‍ර඼යඹ කුභක් ද?............................................................................................................... 

   (iii)   තභහි කළට අඹන  ඿හදන මූරද්‍ර඼යඹ කුභක් ද?............................................................................................................ 

   (iv)   ඉවත iii හි මූරද්‍ර඼යඹ ඿හදන කළට අඹනතේ ඉතරක්තරෝන විනයහ඿ඹ ලිඹේන.......................................................... 

   (v) තභහි xවහ y ඹන මූරද්‍ර඼ය අතය ඿ෆතදන  ඿ංතඹෝ තේ ස෕ත්‍රඹ ලිඹේන . ........................ ....................................... 

  

 

 

  

 

4 (A) ඳවත ර෕ඳතේ  දක්඼හ ඇත්තත් ඿ේනහඹකඹක් තුලිේ  රන ධහයහ඼, එහි තදතකර඼ය විබ඼ අේතයඹ අතය ඿ම්ඵේධතහ඼ඹ       

  ඳරික්඾හ කිරීභ ඿඲වහ සිදුකශ ඳරීක්඾ණඹකට තඹොදහ ත් ඳරිඳථඹ කි. 

 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

    (i) තභහි           ,             වහ   R  ඹන උඳහං  නම් කයේන 
 

 
                      

  

A V 

A V 

15 

............................................. .................................................

. 

R.................................................... 

R 

A - C -  රඵ඼ බා඿්ික 

ර- 01 

A – E -  උදාසීන 

අයනික 

ර- 01 

ර- 01 

E හි ඾ක්ති භට්ටම් ගණන ලැඩිය ,  එභනිවා අලවාන ඾ක්තිභට්ටභට නය඿්ියයට දක්ලන ආකර්඾නය අඩුය.                                  

D හි ඾ක්ති භට්ටම් ගණන අඩුය , එභනිවා අලවාන ඾ක්තිභට්ටභට  නය඿්ියයට දක්ලන ආකර්඾නය ලැඩිය.                

එභනිවා E හි ඳෂමු අයනිකරණ ඾ක්තිය අඩුය,  D හි ඳෂමු අයනිකරණ ඾ක්තිය ලැඩිය  

ර- 02 
D, E, C   සශෝ   E , D, C  

ර- 01 

ර- 01 

ර- 01 

7 ර- 01 

ර- 01 

ර- 01 Y 

Z 

2, 8 

YX3 

ර- 01 

ර- 01 

15 

ඇමීටරය ධාරා නියාභකය සලෝල්ට්මීටරය ර- 01 ර- 01 ර- 01 
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(ii) ඿ෆභ විටභ ඳරිඳථඹකට             වහ            ඿ම්ඵේධ කශ යුත්තත් කුභන ආකහයඹටද? 

 

            .....................................................................  

 

          ........................................................................ 
 

   (iii) ඳරිඳථඹට තඹොදහ ඇති R උඳහං ඹ භගිේ ඉටු කය ේනහ කහර්ඹඹ කුභක්ද?................................................................. 

     ................................................................................................................................................................ 

    (iv) ඕම් නිඹභඹ ඿඲වේ කයේන....................................................................................................................................         

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

  (v) ඳරීක්඾ණතේදී        වහ           හි  ඳහඨහංක රඵහ ළනීභ ඿඲වහ ඿සවිචඹ ඉතහ තකටි කහරඹක් තුශ ඿ං඼ෘත කය නළ඼ත 

වි඼ෘත කිරීභ සිදු කයයි ඉවත  (iv)   හි ඿඲වේ කශ නිඹභඹට අනු඼ ඉේ ඵරහතඳොතයොත්තු ඼ේතේ කුභක්ද? 

   ............................................................................................................................. ................................................  

  (vi) V  වහ   A  භගිේ රළබුණ ඳහඨහංක අතය අඳිනු රඵන ප්‍ර඿සථහයතේ දශ ඿ටවනක් ඳවත අක්඾භත අඳිේන. අක්඾ රකුණු 

කයේන. 

 

 

 

 

 

(vii) ඉවත ඳරිඳතතේ  R හි අ ඹ 100 Ω තර඿ ඿ක඿ස කය ඿සවිචඹ වි඼ෘත කශ අ඼඿සථහ඼ක  V  හි  ඳහඨහංකඹ 6V ද  A  හි 

ඳහඨහංකඹ  2 A  ද විඹ. එභ අ඼඿සථහතේ ඳරිඳථඹට තඹොදහ ඇති කම්බි දඟයතේ ප්‍රතිතයෝධඹ  ණනඹ කයේන. 

  

  

 

  

 

 

  5(A)  

  (i) A - ඼ෘක්කහණු඼      B -  ර්ථඹ   

  (ii) A - යූරිඹහ/යූරික් අම්රඹ/ක්‍රිඹන්ේ/ජරඹ      B - කහඵේඩතඹොක්඿යිඩ්/ජර ඼හ඾සඳ /CO2 

  (iii) වි඿යනඹ 

  (iv) P  -  ඔක්සිජේ/O2        Q – CO2   / කහඵේඩතඹොක්඿යිඩ් / H2 O /ජරඹ 

  (v)  ර්ථ විලහර ප්‍රභහණඹක් තිබීභ/ ර්ථ බිත්ති තතත්වීභ , තුනීවීභ / තවො඲ රුධිය ඿ළඳයුභක් තිබීභ 

 (B)  
 

  (i) CO2   / කහඵේඩතඹොක්඿යිඩ්    

  (ii) H2 O /ජරඹ                                                                                                                                                           

(iii) අබයේතය ඿හධකඹ- වරිතප්‍රද       ද්‍ර඼යභඹ තනො඼න ඵහහිය ඿හධකඹ- ආතරෝකඹ  

  (iv) A ඳත්‍රඹ නිල්, දම් ඳළවළඹට වළරීභ       B - දුඹුරු ඳළවළතඹේභ ඳළ඼තීභ  

A V 

A 

V 

A V 

15 

B fldgi 

සරේණිගතල 

වභාන්තරගතල 

ඳත්ඳථය තුෂ ග඼ායන ධාරාල සලනව් කිරීභ / ධාරල ඳා඼නය කිරීභ  

ර- 01 

ර- 01 

ර- 01 

ර- 02 

උ඿්ණත්ලය නියත විට වන්නායකයක් තුලින් ග඼ායන ධාරාල එහි සදසක඼ලර විබය අන්තරයට අනුස඼ෝභල  

වභානුඳාතිකසේ. 

වන්නායකසේ උ඿්ණත්ලය නියතල/ සනොලනව්ල තඵා ගැනීභ /වන්නායකය රත්වීභ ලැ඼ැක් වීභ. ර- 02 

........

.. 

........

.. 

I 

V 

V= IR   

6 V = 2 I × r   

r = 6 / 2 

r = 3Ω 

ර- 01 

ඒකක ඿හිත පිළිතුයට  ර- 01 

ආතද්ලඹට තවෝ සුළු කිරීභ ඿දවහ  ර - 01 

අක්඾ රකුණු කිරීභ ඿඲වහ  ර- 01 

ප්‍ර඿සථහයතේ නි඼ළයදි වළඩඹ ඿඲වහ  ර- 01 

15 

ර - 01 ×2 

ර - 01 ×2 

ර - 01 

ර - 01 ×2 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 /00 

ර - 01 ×2 
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  (v)  A ඳත්‍රඹතුර ප්‍රබහ඿ංලසතල්඾ණතඹේ  පි඾සටඹ ත ොඩනළී  තිබීභ.වහ  B ඳත්‍රඹතුර පි඾සටඹ ත ොඩනළී  තනොතිබිභ 

  (vi)  CO2   / කහඵේඩතඹොක්඿යිඩ්  

  (vii)   හුණු දිඹය/ Ca(OH)2 

   (viii)   රළක්ටික් අම්රඹ 

           (ix)   

 

6 (A) ,   
 

(i) අම්ර - විනහකිරි, වයිඩ් තයොක්තරෝරික් අම්රඹ  

බ඿සභ - ත඿ෝඩිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ්, භළේනීසිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ් 

ර඼ණ - ලුණු ,, තකොඳර් ඿ල්තෂේට්. 

  (ii) ත඿ෝඩිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ් / NaOH 

(iii)  P
H

. ඳත්‍ර අම්ර ඿භ  අංක 1 සිට 6 දක්඼හ වූ ඼ර්ණ රළතේ. 

  P
H

. ඳත්‍ර බ඿සභ වහ ඿භ  අංක 8 සිට 14 දක්඼හ වූ ඼ර්ණ රළතේ. 

 P
H

. ඳත්‍ර උදහසීන ද්‍ර඼ය ඿භ  අංක 7 ඼ර්ණ රළතේ. 
 

   (iv)  
 

  (v)  

    (a)   තකොඳර්඿ල්තෂේට් + ජරඹ/ තකොඳර්඿ල්තෂේට් ද්‍රහ඼ණඹ 

    (b)   භළේනීසිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ් + ජරඹ / භළේනීසිඹම් වයිඩ් තයොක්඿යිඩ් ද්‍රහ඼ණඹ 

    (c)   අංශු ඳළතිරීභ ඒකහකහය තනොතේ/මිශ්‍රණතේ ඿ෆභ තළනභ ඼ර්ණඹ, ඿ංයුතිඹ , ඝණත්඼ඹ ,  

     එකහකහය තනොතේ    (මිේ පිළිතුරු තදකක් ඿දවහ) 

 (B)  
 

           (i)        කුරුඳු තතල් -  හුභහර ආ඿඼නඹ 

        ආස්‍රළත ජරඹ - ඿යර ආ඿඼නඹ 

        තඳරල්  -  බහගික ආ඿඼නඹ 
 

  (ii)  
 

(a)  නිර්ජලීඹ තකොඳර්඿ල්තෂේට් - නිල් ඳළවළඹට වළතර්   

 හුනු දිඹය -  කිරි ඳළවළඹට වළතර් 

(b) කහඵේ/ C  වහ   H / වයිඩ්යජේ 

(c)   
 

7 (A)   
 

  (i) නහභිඹ දුය -  7. 5 cm  ,  ඼ක්‍රතහ අයඹ - 15 cm 

          (ii)   තහත්විකයි/ ඼඿සතු඼ට ඼ඩහ කුඩහඹ/ ඹටිකුරුඹ (මිේ තදකක් ඿඲වහ )  

       (iii) C , F  = F,P   ඼න තර඿ ඇ඲ ඇතිවිට  

                 නි඼ළයදි කියණ දළක්වීභ ඿඲වහ 

                   

 

  (iv) ඹටිකුරුඹ, ඼඿සතු඼ට විලහරත්඼තඹේ ඿භහනඹ, තහත්විකඹ  (මිේ තදකක් ඿඲වහ) 

  (v) ksjeros lsrK igyk i|yd  

 

 

 

 
 

ර - 01 ×2 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

C6 H 12 O   + 6 O2                         6 CO 2    + 6 H2O + ලක්තිඹ 

 

ර - 02 

ර - 01 ×3 

ර - 01 

ර - 01 ×3 

NaOH (aq)                                   Na+   +  O H− 

 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 ×2 

ර - 01 ×3 

ර - 01 ×2 

ර - 01 ×2 

C  + O2             CO2     /  2H2   +  O2                   2 H2O    මිේ එකක් ඿දවහ ර - 01 

ර - 01 ×2 

ර - 01 ×2 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 ×2 

ර - 02 
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 (B)   
 

   (i)  25000 J 

  (ii) P = V I 

 25000 W = 250 V × I 

     I = 100 A      ( ඒකක ඿හිත නි඼ළයදි පිළිතුය ඿඲වහ ) 

(iii)  

          (a)  E  = P t 

      E  =  25000 × 5 

     =  125000 J 

    (b)  Q = mcØ   

              Q = 
   

    
  × 4200 ×      

     =  10500 J 

                               (c)  125000 J - 10500 J  = 2000 J 

 

8 ( A)   

(i) තප්‍රෝන්න / ලිපිඩ / කහතඵෝවයිඩ්තර්ට  (මිේ එකක් ඿඲වහ )   

(ii) අදහර  මූරද්‍ර඼ය නි඼ළයදි඼ ඿඲වේ කයඇතිවිට                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

(iii) ලිපිඩ 

(iv)   

    (a) ඇලි ඵ඼, තළරසීමිඹහ඼  

    (b) DNA 

    (a)                     

                                               

 

 

                                     

 

 

 

  තවෝ 

   

 

 

 

 

 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

඼හවක ඿සත්‍රී ඼හවක ඿සත්‍රී නිතයෝී  පිරිමි නිතයෝී  පිරිමි 

ර - 01 

ර - 02 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 
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v 

t 

(c) තල් නෆඹේ අතය වි඼හව සිදු තනොකිරීභ 

තයෝ ඼හවක ඿ස඼බහ඼ඹ වඳුනහත න කටයුතු කිරීභ  

඼ළනි නි඼ළයදි පිළිතුයක් ඿දවහ  

 

  (B)  

  (i) විබ඼  ලක්තිඹ 

   (ii) චහරක ලක්තිඹ ඵ඼ට ඳරි඼ර්තනඹ තේ. 

  (iii)  mgh  = 
 

  
 m    

 

      =  2 × 10 × 20   

 

 V = 20 ms-1 

 

 

 

(iv) . 

 

 

(v) චහරක ලක්තිඹ විබ඼ ලක්තිඹ ඵ඼ට ඳරි඼ර්ථනඹ ඼න නි඼ළයදි පිළිතුයක් ඿඲වහ රකුණු රඵහ තදේන. 
 

9 (A)   
 

    (i) ඿යර තකෝ඾ඹ 

          (ii)    ඇතනෝඩඹ - සිේක් / Zn තවඩු඼ .  කළතතෝඩඹ - තකොඳර් /තම / Cu / තවඩු඼. 

          (iii)   සිේක් / Zn / තවඩුතේ සිට තකොඳර් /තම / Cu / තවඩු඼ත඼ත. 

   (iv)     

a)    

b)   ඔක්සිකයණඹකි 

     (v)  

    (a) OH− 

    (b)                       

    (c) ඿ක්ක්‍රිඹතහ තශ්‍රේණිතේ ඹකඩ ඼රට ඳවලිේ ඇති තරෝවඹක් ඿දවහ රකුණු රඵහ තදේන 

    (d) P  

 

 (B)   

   (i)   

 

 

 

 

(ii). 

 

 

 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

Zn                                 Zn
2+  

  +   2e 

ර - 01 

ර - 02 

ර - 01 

ර - 02 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 02 

ඵරඹ තඹතදන දිලහ඼ 
ර - 02 

අක්඾ රකුණු කිරීභ ඿දවහ  

ප්‍ර඿සථහයතේ වළඩඹට  

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

ර - 01 

තවෝ 
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  (iii) ේතරමිේතේ ඼භත් නිතිඹ 

  (iv) ධහයහතේ විලහරත්඼ඹ .඿ේනහඹකතේ දි  , චුම්ඵක ක්ත඾ේත්‍රතේ ප්‍රඵරතහ඼ඹ. 

   (v) ඿යර ධහයහ තභෝටයඹ / ඿සපීකයඹ  

ර - 01 

ර - 03 

ර - 01 


